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Kedves Kolléga!

Kérjik, hogy a dolgozatok javitdsat a javitdsi utmutatd alapjan végezze, a kovetkezok
figyelembevételével.

Formai kérések:

Kérjiik, hogy piros tollal javitson, és a tandri gyakorlatnak megfelelden jeldlje a hiba-
kat, hidnyokat stb.

A feladatok mellett talalhato iires négyzetek koziil mindig az elsét toltse ki.
Kifogéastalan megoldas esetén elég a megfeleld maximalis pontszam beirasa a sziirke
négyzetekbe.

Hidnyos/hibas megoldas esetén kérjiik, hogy az egyes részpontszamokat is irja ra a dol-
gozatra.

Kérjiik, hogy a dolgozat javitasa utan a fiizetek belsd boritdjan talalhato sziirke tabla-
zatot 1s toltse ki.

Tartalmi kérések:

Egyes feladatoknal tobb megoldas pontozasat is megadtuk. Amennyiben azoktol elté-
ro megoldas sziiletik, kérjiik, hogy keresse meg ezen megoldasoknak az utmutatod
egyes részleteivel egyenértéki részeit és ennek alapjan pontozzon.

A pontozasi utmutato pontjai tovabbi részpontokra bonthatok.

Nyilvanvaldéan helyes gondolatmenet és végeredmény esetén maximalis pontszam
adhato akkor is, ha a leirds az itmutatdban szereplonél kevésbé részletezett.

Ha a megoldéasban szamoldsi hiba, pontatlansag van, akkor csak arra a részre nem jar
pont, ahol a tanuld a hibat elkdvette. Ha a hibas részeredménnyel helyes gondolat-
menet alapjan tovabb dolgozik, akkor a kdvetkezd részpontszamokat meg kell adni.

Elvi hiba esetén, egy gondolati egységen beliil a formalisan helyes matematikai 1épé-
sekre sem jar pont. Ha azonban az elhibazott részt egy ujabb részkérdés koveti, és a
tanul6 az elvi hibaval kapott rossz eredménnyel mint kiindul6 adattal helyesen szdmol
tovabb, akkor erre a részre kapja meg a maximalis pontot.

Munkdjukat, egyiittmiikddésiiket eldre is koszonjiik.
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I. rész

Az 1. részben a 4. és a 6. feladat kivételével a helyes vélasz indoklas nélkiil is teljes pont-
szamot €r.

1. feladat
0,5 liter - 0,028 = 0,014 liter 2 pont Az atvaltas és a szazalék-
0,14 dl 1 pont szamités sorrendje tetszo-
) leges.
Osszesen: 3 pont
2. feladat
a) log,32 =5 ) 2 pont
Osszesen: 2 pont
2\ 35 35 (3 o ,
b) S| T3 =55 | =759375 2 pont Bérmilyen helyes megoldas
3 2 32 \2 ) elfogadhato.
Osszesen: 2 pont
3. feladat
4-x<0 1 pont
x>4 1 pont
Osszesen: 2 pont
4. feladat
20 e
21
v ¢? =212+ 207 I pont
e=29 Meértékegység nélkiil a 2
Az 4tméro legalabb 29 cm. 2 pont pontbol 1 pont adhat6.

Osszesen: 3 pont
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5. feladat
a)
A B C D E
2 4 1 1 6
Osszesen:
b) 3 mérk6zés van még hatra. )
Osszesen:
6. feladat
x legyen a fehér golyok szama.
5 + x goly6 van Osszesen.
T -08
x+5
x=08x+4
02x=4
x=20 )
Osszesen:
7. feladat
C
450 78°
it B

A C csticsnal 1v6 belsé szog: y = 78° — 45° = 33°

Osszesen:
8. feladat
a)  30-25=5
5 nap
Osszesen:
b)
12+25-x=30
x=17
7 nap
Osszesen:

2 pont

2 pont

2 pont
2 pont

2 pont

2 pont
4 pont

2 pont
2 pont

2 pont
2 pont

2 pont
2 pont

Ez a két pont akkor adhato,
ha legalabb 4 valasz helyes.
1 pont akkor adhatd, ha 2
vagy 3 jo valasz van.

Az egyenlet felirasaért vagy
jO gondolatmenetért (sz0-
veges okoskodasért).

A j6 végeredményért.

Mértékegység nélkiil is jar
a pont.
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9. feladat
A b) vélasz a jo.

Osszesen:

10. feladat

x> — 2x — 8 = 0 egyenlet gyokei lesznek a zérus-
helyek:

X1 = — 2
X2 = 4 .
Osszesen:
I1./A rész
11. feladat
a)
1. megoldas
27-3"=3-3%
37_9-3"=(
3’3" -9)=0
3" =0, ennek nincs megoldasa
vagy 3'=9,tehatx=2
EllenoOrzés.
2. megoldas
3x . 33 — 32x+l
3X+3 — 32X+1
x+3=2x+1
x=2
Ellen6rzés.
Osszesen
b)
V3x+1=45-x2
3x+1=5-x
X +3x—4=0
X1 = 1
Xy = — 4
Ellendrzés: — 4 hamis gyok
Az x =1 amegoldas.
Osszesen

2 pont
2 pont

1 pont
1 pont
2 pont

1 pont
1 pont
1 pont

1 pont
1 pont
1 pont

1 pont
2 pont

1 pont
1 pont
1 pont
: 6 pont

1 pont
1 pont
1 pont

1 pont
1 pont
1 pont

: 6 pont

Vagy a megoldoképlet
alkalmazasa.

Ha 3*-b6l nem szamol x-
et, akkor dsszesen 3 pont
adhato.

Ha az értelmezési tarto-
many helyes felirdsabol
dertil ki, hogy melyik a jo
megoldas, akkor is jar a 6
pont. (Ha az értelmezési
tartomanyt helyesen meg-
allapitja, de utana nem
tudja megoldani az
egyenletet, akkor 2 pont.)



KAOKSZI VIZSGAFEJLESZTO KOZPONT

PROBAERETTSEGI 2003 - MATEMATIKA

12. feladat

5= Z4km

Az elfordulés utani ut menetideje:
t, =150-40=110
11

tzzg h

Az elfordulas utani ut: s = vt

szzﬂ h-42 k_m
6 h
s, =77 km

a=115°

x? =24*+77*-2.24-77 -cos115°

Osszesen:

x> = 8066,98
x=89,8 km
b)
sinf8 s,
sina x
77

sin f =sinl15" - —— = 10,7771
89,8

M

B =50,99" ~5I°

A j6 abra 1 pontot ér, de a
kifogéstalan megoldas
1 pont abra nélkiil is 12 pontos.

1 pont t, megallapitasaért.

1 pont

lpont s, kiszamitasaért osszesen
2 pont.

1 pont

2 pont A koszinusz tétel helyes
felirasaért 6sszesen 2
pont.

Mértékegység nélkiil csak

2 pont 1 pont jar.

(Nem szamit hibanak, ha
mértékegységet csak a
végeredményben tiintet
fel a vizsgazo, amennyi-
ben kdzben helyesen
szamol.)

9 pont

1 pont

1 pont

1 pont

Osszesen: 3 pont
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13. feladat
y
C
T 8
B
P
X
F
4
A
A magassagvonal egyenlete:
BC (-8;4) 2 pont
n=(-2;1)
A (—4;-4)
2x+y=4 3 pont A magassagvonal
egyenletéért 5 pont.
A sulyvonal egyenlete:
F (0; 0) I pont
FC (-4;8) 1 pont
n=(2;1) 1 pont
2x+y=0 2pont A sulyvonal egyenletéért

5 pont.
A metszéspontjuk az egyenletrendszer megoldasa:
P(-1;2) 2pont A metszéspont kiszami-
tasaért 2 pont.

Ha egy pontos rajzrol
leolvassa a jo végered-
ményt, akkor 6sszesen 3
pont adhato.

Osszesen: 12 pont
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I1./B rész

Az alabbi harom feladat (14 — 16.) koziil tetszés szerint valasztott kertot kellett
megoldani és kertit kell értékelni!

14. feladat
a)

Az oszlopok hossza nem aranyos az abrazolt

mennyiségekkel, igy az dbra joval nagyobb

novekedést sugall, mint a valosag. 3 pont
Osszesen: 3 pont

b)  2000: 1000 petak/m’

2001: 1200 petak/m’ 1 pont
2002: 1600 petak/m* 1 pont
12:107 2
2000: S m'= 12 000 m” 4j lakas épiilt. 1 pont
10
7
2001: B0 216800 m2 0j lakas 1 pont
épiilt.
S
2002: %mz =9000 m’ 0j lakas épiilt. 1 pont
Tehat az egy év alatt felépitett bérlakasok dsszes
alapteriilete évrol évre csokkent. ) 3 pont.
Osszesen: 8 pont
c)
Az évenként megépitett lakas-
alapteriilet
14000 -
12000 -
& 10000 -
‘©
£ 8000 -
Q
S 6000 | 3 pont
'@ 4000 -
2000 -
0
2000 2001 2002
Osszesen: 3 pont
d)

A megadott adatokbdl nem allapithaté meg, mert
nem tudjuk egy-egy lakas alapteriiletét (ami igen 3 pont
valtozo lehet).

Osszesen: 3 pont



KAOKSZI VIZSGAFEJLESZTO KOZPONT

PROBAERETTSEGI 2003 - MATEMATIKA

15. feladat
a)
10712
El = 10 lg 10_12
E, =10-1gl=0
E; = 0 decibel
107°
E2 :101g10_12
E, =10-1g10° = 60
E, = 60 decibel
Osszesen:
b)
1:10‘12&2
m

Legyen E,, a motor szubjektiv hangerdssége,
I, az objektiv hangerdssége.

E,, =130 decibel
130=10-1 L
Im
13 = lglo_12
10712

Tehat a motorzaj objektiv hangerdssége a halk sut-
togas objektiv hangerésségének a 10" -szorosa.

Osszesen:

2 pont

2 pont

2 pont

2 pont
8 pont

1 pont

3 pont

1 pont

3 pont

1 pont

9 pont

A képlet értelmezéséért.

Meértékegység nélkiil 1
pont.

A képlet értelmezéséért.

Mértékegység nélkiil 1
pont.

Az adat értelmezéséért,

Az egyenlet felirasaért.

A logaritmus értelmezé-
séeért.
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16. feladat

a3 a’\3
4

a)T:ﬂ,ahol m=—— tehat T =
2 2

23
a“+/3
4 0,5 2 pont
a= LI 1,07 2
5 pont
A koré irhat6 kor atmérdjét keressiik. 1 pont
A sugar a stlyvonal 2/3-ad része. 1 pont
o3 2
R 2 pont
R=— : 1 124 cm is elfogadh
Y o pont cm is elfogadhato.
3 33 Ha kerekités miatt ennél
, o kisebb értéket kap, akkor
Legalabb 125 cm atmérdji teritd kell. 1 pont

€z a pont nem jar.
Osszesen: 10 pont

b)

1. megoldas

A beirt kor sugarat keressiik, ami a kortilirt kor

sugaranak a fele.

r= 5 5 t
5 pon
Tehat a tal atmérdje: 0,62 m = 1 pont
=62 cm 1 pont
2. megoldas
1 pont
.
an®
a
5 ., T
tg30° = . 2 pont
2
a
r=> tg30° 1 pont
r=0,31 1 pont
d=0,62m I pont
d=62cm 1 pont

Osszesen: 7 pont

10



